
NEGALIĄ TURINČIŲ ASMENŲ CENTRO „KORYS“

PASLAUGŲ NAMUOSE PADALINYS

2022 m.  klientams teikiamų paslaugų 

kokybės vertinimas



Viso 2022 m. paslaugos teiktos 36 klientams.  
Apklausa vykdyta 2022 m. spalio mėn. 

Anketą sudarė klausimai su galimais pasirinktinais atsakymo variantais ir galimybė nurodyti papildomas 
pastabas.
Iš viso buvo pateikta 30 anketų, gražintos - 27 anketos. 

Apklausoje dalyvavo 17 moterų (63 proc) ir 10 vyrų (37 proc). Didžiąją paslaugų gavėjų dalį sudarė
moterys. 

Bendras dalyvių amžius nuo 7 iki 80 ties metų, kur didesnė dalis respondentų buvo nuo 37 iki 65 metų.

Pav. 1 Dalyvių procentinis pasiskirstymas pagal lytį



Teikiamų socialineių paslaugųasmens namuose kokybė buvo vertinama šiais aspektais: 

• personalo elgesys(bendravimas), asmens teisės;

• klientų gaunamų paslaugų svarba ir poreikis;

• specialistų (socialinio darbuotojo, slaugytojo ir jų padėjėjų, kineziterapeuto) /paslaugų darbo įvertinimas;;

• ketinimas rekomenduoti  paslaugas kitiems. 



2022 m. Bendras patenkintumas paslaugomis, vertinant 10 balų skalėje - 100 proc. :

74.1 proc. (t.y. 20) respondentų paslaugas įvertino labai gerai 10 balų, 14.8 proc. (t.y.. 4 ) respondentai įvertino 9 

balais, ir likę 11.1 proc.(t.y. 3) respondentai įvertino 8 balais. 
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Lyginant su praėjusiais metais, didesnis paslaugų nuokrypis matomas 2020 m., kuomet paslaugų kokybei daug įtakos turėjo 
paslaugų teikimo užtikrinimo galimybės iš projekto partnerio perimtiems klientams bei covid pandemijos sukeltos priežastys.
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Paslaugų 2019 -2022 m. įvertinimo pokytis  (proc .išraiška)

l. gerai (9-10 balų) gerai (8-7 balų) patenkinamai (6-5 balų) blogai( <5 balų) resp skč.

l. gerai (9-

10 balų)

gerai (8-7 

balų)

patenkinamai 

(6-5 balų)

blogai( <5 

balų) resp skč. 

2019 m 80 20 0 0 20 100 proc.Teigiamai 

2020 m. 14 31 47 6 36 45 proc.  Teigiamai Buvo matuojama 5 balų sistemoje 

2021 m. 57 39 4 0 28 96 proc.  Teigiamai 

2022 m. 89 11 0 0 27 100 proc.Teigiamai 



Pirmu klausimu siekta įvertinti dienos socialinės globos asmens namuose paslaugas teikiančių darbuotojų gebėjimą

komunikuoti su paslaugų gavėju ir kitus darbinius aspektus, turinčius įtakos paslaugų teikimo kokybei. Darbuotojų atliekamu darbu ir

bendravimu yra patenkinti 89 % (24) paslaugų gavėjų, 7 % (2) mano lyg ir pritariantys, 3% (1) nelabai žinojo ką atsakyti.
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Administracijos bendravimas su klientu

• Anketoje vienas klausimas buvo skirtas įvertinti administracijos bendravimą su klientu, poreikių atliepimą. Į

klausimą „Ar Jums yra tekę kreiptis į administraciją dėl problemų, kilusių bendraujant su aptarnaujančiu personalu 

(socialiniu darbuotoju, slaugytoja, padėjėjomis, kineziterapeutu)?“  5 iš 27 respondentai atsakė į klausimą“ taip“. 

• Net 22 iš 27 klientų dėl teikiamų paslaugų kokybės nėra kreipęsi į administraciją. 

Atsakę dalyviai nurodė: 

• 1 klientui teko palaukti sprendimo ilgiau, iki 15 d.d. , kas nelabai atitiko jo interesus.

• kiti nurodė, kad iškilus problemoms teko kreiptis į administraciją ir sulaukė atsakymo, problemų sprendimo bei 

sulaukė paaiškinimų. 
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Palankiausiai įvertintos paslaugos: kineziterapija, bendravimas, asmens higiena;

beveik vienoje kategorijoje įvertintos : sauskelnių keitimas, maudymas, namų sutvarkymas, langų valymas, užsiėmimai namuose.

Visos kitos reikalingos bet ne taip svarbios, o kaip kuriems respondentams net neaktualios.

1- labai gerai 2 -lyg ir gerai 3- patenkinamai 4- blogai 5 -neaktualu

Asmens higienos 19 (70.4%) 1 (3.7%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 7 (25.9%)

Mankštos (kineziterapijos užsiėmimai) 18 (72.0%) 4 (16.0%) 1 (4.0%) 0 (0.0%) 2 (8.0%)

Sauskelnių keitimas 8 (30.8%) 2 (7.7%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 16 (61.5%)

Maudymas 12 (46.2%) 2 (7.7%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 12 (46.2%)

Pagalba vartojant vaistus, juos įsigyjant 1 (3.7%) 1 (3.7%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 25 (92.6%)

Pagalba kaip nuvykti pas medicinos specialistus 4 (15.4%) 1 (3.8%) 1 (3.8%) 0 (0.0%) 20 (76.9%)

Maisto paruošimas 6 (25.0%) 2 (8.3%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 16 (66.7%)

Maitinimas 7 (28.0%) 1 (4.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 17 (68.0%)

Maisto produktų , kitų prekių pirkimas 5 (20.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 20 (80.0%)

Namų sutvarkymas 13 (48.1%) 3 (11.1%) 1 (3.7%) 0 (0.0%) 10 (37.0%)

Langų išvalymas 10 (37.0%) 3 (11.1%) 0 (0.0%) 2 (7.4%) 12 (44.4%)

Pagalba tvarkantis dokumentus 7 (28.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 18 (72.0%)

Mokesčių sumokėjimas 5 (20.8%) 0 (0.0%) 1 (4.2%) 0 (0.0%) 18 (75.0%)

Bendravimas 19 (76.0%) 3 (12.0%) 1 (4.0%) 0 (0.0%) 2 (8.0%)

Laisvalaikis ( išvykimas iš namų) 5 (20.0%) 2 (8.0%) 1 (4.0%) 1 (4.0%) 16 (64.0%)

Laisvalaikis namuose ( užsiėmimai) 10 (40.0%) 2 (8.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 13 (52.0%)
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Išsiskyrė keturios labai reikalingos paslaugos: kineziterapija, namų sutvarkymas, langų valymas, bendravimas.

Visos kitos reikalingos bet ne taip svarbios, o kaip kuriems respondentams net neaktualios.

labai svarbu lyg ir svarbu mažai svarbu nesvarbu neaktualu

Asmens higienos 12 (45%) 3 (10%) 1 (4 %) 0 (0.0%) 11 (41%)

Mankštos (kineziterapijos užsiėmimai) 24 (88.9%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 3 (11.1%)

Sauskelnių keitimas 10 (37.0%) 0 (0.0%) 1 (3.7%) 3 (11.1%) 13 (48.1%)

Maudymas 11 (40.7%) 2 (7.4%) 1 (3.7%) 1 (3.7%) 12 (44.4%)

Pagalba vartojant vaistus, juos įsigyjant 6 (22.2%) 2 (7.4%) 1 (3.7%) 0 (0.0%) 18 (66.7%)

Pagalba kaip nuvykti pas medicinos specialistus 5 (18.5%) 3 (11.1%) 2 (7.4%) 0 (0.0%) 17 (63.0%)

Maisto paruošimas 7 (25.9%) 3 (11.1%) 0 (0.0%) 1 (3.7%) 16 (59.3%)

Maitinimas 8 (32.0%) 2 (8.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 15 (60.0%)

Maisto produktų , kitų prekių pirkimas 7 (25.9%) 3 (11.1%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 17 (63.0%)

Namų sutvarkymas 14 (53.8%) 1 (3.8%) 1 (3.8%) 1 (3.8%) 9 (34.6%)

Langų išvalymas 15 (55.6%) 1 (3.7%) 1 (3.7%) 0 (0.0%) 10 (37.0%)

Pagalba tvarkantis dokumentus 8 (30.8%) 3 (11.5%) 1 (3.8%) 0 (0.0%) 14 (53.8%)

Mokesčių sumokėjimas 4 (15.4%) 1 (3.8%) 0 (0.0%) 1 (3.8%) 20 (76.9%)

Bendravimas 18 (66.7%) 2 (7.4%) 2 (7.4%) 0 (0.0%) 5 (18.5%)

Laisvalaikis ( išvykimas iš namų) 10 (38.5%) 1 (3.8%) 1 (3.8%) 2 (7.7%) 12 (46.2%)

Laisvalaikis namuose ( užsiėmimai) 10 (38.5%) 0 (0.0%) 1 (3.8%) 1 (3.8%) 14 (53.8%)



Išreikštas poreikis kitoms paslaugoms:

✓ pagalba nuvykti pas medicinos specialistus;

✓ transportas nevaikštančiam;

✓ pagalba nuvykti pas medicinos specialistus yra, bet ją gauti neįmanoma, Taigi turiu ją pirkti atskirai, nes kaip jos

reikia, reikia laukti labai ilgai;

✓ išvykimas iš namų labai svarbus, norisi išvykti kur nors, bet brangu, nežinau ar reikalingas ir naudingas, vienos

paslaugos neduoda pabandymui;

✓ didžiausia pramoga kaip išvalo langus ir jis švarus, nes jų išvis niekas nevalo.



Pagal gautus duomenis, galima manyti, kad klientai patenkinti slaugytojos darbu

(rūpestis vaistais, maitinimu, informacijos apie asmenį sauga, pakankamu informacijos

pateikimu), kineziterapiniai užsiėmimai naudingi sveikatai ir specialistai taiko įvairias

priemones užsiėmimo metu (naudą sveikatai išreiškė 72  proc. apklaustųjų), visi

specialistai stengiasi ir paaiškina klientams ką ir kaip ketina daryti, gana aukšto

įvertinimo sulaukė padėjėjų darbas ( rūpinimasis reguliaria asmens higiena, kokybišku

maudymo procesu bei užtikrinant namų švarą bei maisto kokybę). Apie gerą

bendravimo kokybę pasisakė net 76 proc. respondentų. Kitos paslaugos vertinamos gerai

arba neaktualios.
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2022 m. sausio mėnesį atlikus klientų apklausą - 19 klientų iš 31

išreiškė poreikį bendravimo ar užimtumo paslaugą teikti įprastų

paslaugų teikimo metu, motyvacijos su socialiniu darbuotoju

turėti atskirą susitikimą išreiškė tik 7 klientai.

Per pastaruosius metus pokyčio atskiram užimtumui nepadidėjo,

nors apklausos rezultatuose matoma, kad yra poreikis

bendravimui, mielai priima individualios priežiūros darbuotojų

teikiamą bendravimą ar savanoriškais pagrindais vykdomą

užsiėmimą, švenčių paminėjimą, išvykų organizavimą.

Teiraujantis žodžiu, atskiriems užsiėmimams klientai įvardija

didžiausią problemą – transporto ir materialinių išteklių stoką,

antru punktu pastebi – sveikatos trukdžius.
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Klientų pasiūlymai paslaugoms gerinti:

✓ Galėtų būti pritaikytas transportas nuvykti į gydymo įstaigą (norėtųsi, kad jūsų įstaiga nuvežtų ir parvežtų savo transportu, nes man su vežimėliu

važiuoti taksi problema, įlipu tik ant priekinės sėdynės atsisėsti);

✓ Norėtųsi išvykų iš namų, taip pat kartais norėtųsi nuvykti į Korio centrą. Kai žmogus neturi galimybės eiti savomis kojomis;

✓ Kad nereiktu mokėti už nereikalingas paslaugas; nes tarkim socialinė reikalinga tik pagal poreikį;

✓ Norėtųsi, kad padėjėjai būtų pastovūs. 

✓ Galėtų prieš šventes namus sutvarkyti, panašiai kaip „gerumo dienos“, kad būna, nemokamos.

✓ Kad padėjėjai visada žinotų kokia veikla atėjus reikia užsiimti;

✓ Kad būtų kitoks požiūris į savo atliekamą darbą. Meilė savo atliekamam darbui, pagarba kitam žmogui , kas buvo projekto pradžioje , šiuo metu

yra pasikeitusi. Nustatyto laiko atbuvimas tik dėl parašo labai jaučiasi, ypač dirbant su vaikais. 

✓ Kad darbuotojai turėtų raktus, tada nereikėtų gyventi atrakintom durim;

✓ Įmonė turi rūpintis darbuotojų kvalifikacijos kėlimu, supažindinti su naujovėmis;

✓ Dažnesnių ir pastovesnių kineziterapeuto paslaugų;

✓ mes patenkinti;

✓ pasiūlymų neturiu;

✓ viskas tenkina;

✓ Ačiū, Jus mums labai padedate!



1. Geriausiai klientų norus atitiko individualus darbuotojų dėmesys ir empatija;

2.  Kaina ir klientų pasitenkinimas yra pagrindiniai rodikliai, svarbiausia - racionalumas, pigumas ir efektyvumas organizuojant

paslaugų teikimą;

3. Kliento savijauta, nuomonė, jo situacijos pasikeitimas įtakoja gaunamų paslaugų kokybę. 

4. Gyvenimo kokybei didelę svarbą turi pasitikėjimas klientus aptarnaujančiu kvalifikuotu personalu.

5. Paslaugų gavėjų pasitenkinimą teikiamomis socialinėmis paslaugomis ir jų kokybę lemia  paslaugų gavėjų įtraukimas į 

paslaugų teikimą bei kokybės tobulinimą; 

1. Papildomo kineziterapeuto įdarbinimas;

2. Pasitikėjimo kūrimas per savanorišką (nemokamą) užimtumo ( socialinio darbuotojo) veiklą (pvz. g.b. pirmi 3-5 

užsiėmimai nemokami);

3. Darbuotojų mokymai, kaip dirbti su nemotyvuotais klientais;

4. Slaugytojo darbo laiko ir paslaugų peržiūra, siekiant padidinti norinčių gauti paslaugą; 

5. Transporto neįgaliesiems Kauno mieste įkainių peržiūra (soc. p. skyriui);

6. Pradinio poreikio aiškesnis įvertinimas, paslaugų gavėjų švietimas.

IŠVADOS IR PASIŪLYMAI



AČIŪ UŽ DĖMESĮ!
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